

В АПРЕЛЕ текущего года Лисаковскому региональному госархиву исполнилось 27 лет. Динамика выполняемых за последние годы основных показателей работы устойчиво положительная и обеспечивает разностороннюю работу учреждения.

Практическая деятельность учреждения складывается из требований вышестоящих органов, нормативно-правовых документов и направлена на решение традиционной триединой задачи архивных организаций.

Во-первых, обеспечение формирования документов в фондообразующих организациях в соответствии с существующими требованиями и прием на государственное хранение документов национального архивного фонда (НАФ) Республики Казахстан;

Во-вторых, обеспечение сохранности документов в ведомственных (частных) архивах и хранение документов непосредственно в госархиве;

В-третьих, использование документов в интересах общества, государства и граждан.

В настоящее время в Лисаковском региональном государственном архиве на государственном хранении находится в 251 фонде 91101 единица хранения документов, в том числе: управленческой документации - 63609 дел, документов личного состава - 20827 дел, документов личного происхождения - 229 дел, временного хранения - 6196 дел.

Кроме этого имеется на хранении 189 фотодокументов, 20 фотодокументов и один видеодокумент.

В числе хранимых документов - 2409 единиц - особо ценные.

В региональный архив сдают на госхранение документы НАФ 66 фондообразующих организаций, в том числе по городу Рудному - 15 организаций, по Лисаковску - 20 и по Тарановскому району - 31 организация.

С целью повышения активности фондообразующих организаций в наведении должного порядка в архивном деле проводится вот уже второй за последние годы об-

ластная смотр-конкурс, объявленный акимом области.

Согласно постановлению акимата Костанайской области «О проведении смотра-конкурса, посвященного 70-летию образования Костанайской области, на лучшую постановку делопроизводства образцового обеспечения сохранности документов в учреждениях, организациях и предприятиях области» №338 от 07. 10. 2005 года и соответствующего постановления городского акимата №766 от 29. 11. 2005 года в Лисаковске с 1 января по 1 октября 2006 года проводится смотр-конкурс среди 20

городов были проведены комплексные проверки, результаты которых были обсуждены на двух заседаниях городской смотровой комиссии (20 марта, 24 апреля текущего года).

Основными недоработками фондообразующих организаций являются:

1. Только 6 организаций из 20, участвующих в смотре-конкурсе, обеспечены полностью нормативно-инструктивными документами.

2. В связи с внедрением новых нормативных документов в архивном деле затягивается разработка и согласование основополагающих

нотности и программ такое помещение вообще отсутствует.

Д) до настоящего времени, по существу, не включились в областной смотр-конкурс такие организации, как городской суд, городская прокуратура, акимат п. Красногорского, КБРУ.

В ходе смотра-конкурса проводятся другие юбилейные мероприятия, которые способствуют улучшению использования архивных документов, отражающих исторический путь становления и развития за 70 лет Костанайской области и за 35 лет г. Лисаковска. В частности:

- с 1 марта проводится юбилейная фестиваль-эстафета советов общественности микрорайонов города Лисаковска, в ходе которой проводятся:

а) тематические концерты «Лисаковск - это мы»;

б) в общеобразовательных школах проводятся открытые уроки для старшеклассников на тему: «Костанайская область и город Лисаковск - документы и факты».

в) демонстрируется передвижная фотодокументальная выставка «Лисаковску 35 лет».

- в соответствии с юбилейными мероприятиями:

а) осуществлен выпуск архивно-краеведческого обозрения «Лисаковск - это мы».

б) выпущен юбилейный информационный бюллетень «Гражданское созидание» №6 на тему «Лисаковск - эволюция XXI века».

Конкурс продолжается, предварительные итоги его будут подведены в сентябре месяце.

Победители смотр-конкурса будут поощрены соответствующими дипломами и денежными вознаграждениями: 1 место - 10 тысяч тенге, 2 место - 7,5 тысячи тенге, 3 место - 5 тысяч тенге.

А. ГИЗАТОВА,
председатель городской
смотровой комиссии,
руководитель аппарата акима
г. Лисаковска.

А. ИЛЬНИЦКИЙ,
заведующий Лисаковским
региональным госархивом.

ДОЛГАЯ ПАМЯТЬ ИСТОРИИ

*Без документов нет истории.
Без истории нет государства,
нации.*

Академик Е. Тарле.

фондообразующих организаций города. Создана и с начала года приступила к работе по утвержденному плану городская смотровая комиссия. В январе месяце текущего года все организации, участвующие в смотре-конкурсе, были предварительно проверены на местах и результаты проверок были проанализированы на городском семинаре-совещании с руководителями организаций и ответственными лицами за документирование и работу ведомственных (частных) архивов. На начало текущего года из 20 фондообразующих организаций: в большинстве из них утверждены приказом ответственные за делопроизводство и работу ведомственных архивов (17), применяют в делопроизводстве компьютерную технику (19), ведут делопроизводство на государственном языке (16), выполнили научно-техническую обработку документов по 2002 год (19).

В феврале-апреле работниками регионального госархива в 18 фондообразующих организациях

документов в фондообразующих организациях:

а) номенклатур дел на 2006 год (городской акимат, налоговый комитет, горОО, акимат п. Красногорского, горотдел физкультуры и спорта, отдел внутренней политики, прокуратура, горбольница, ТОО «Лисаковскрудстрой», КБРУ).

б) положения об ЭК и ведомственных архивах (аппарат акима п. Красногорского, прокуратура, КБРУ, ТОО «Лисаковскрудстрой», горотдел физкультуры и спорта, отдел внутренней политики, ПХО «Лисаковскгоркоммуэнерго», налоговый комитет, горбольница, горОО).

в) по существу, ни одна из 17 организаций, сделавших научно-техническую обработку документов по 2002 год, не сдали их на госхранение.

г) в отдельных организациях (горакимат, горбольница, налоговый комитет, горотделение Казначейства) имеются замечания по оборудованию помещений ведомственных архивов, а в отделе за-